Informace MAS

23.července 2007 byly na stránkách ministerstva Zemědělství zveřejněny podmínky čerpání dotací pro Místní akční skupiny, přečtěte si
· Program LEADER ČR 2007 
Program je určen pro místní akční skupiny MAS, které dosud nečerpaly prostředky na realizaci strategie, tyto MAS musí nejdříve projít tímto programem a pak budou moci žádat přes program EU Leader+, kde je více peněz. 
Na jednu MAS připadne podle počtu podpořených asi 2,5 mil Kč, také je omezen počet podporovaných projektů v rámci MAS na 5 až 7 - to nezměníme.
Na jednání Rady Lípy pro venkov 30.7. byly ujednány tyto zásady čerpání, které musí být podány v rámci žádosti o dotaci do 10.8.
1 osa
- zemědělci 1 projekt, lesáci 1 projekt, finanční alokace 40% dotace - při spoluúčasti min. 50%
2 osa
- školy, školky, sociální sféra – 2 projekty, finanční alokace 40% - při spoluúčasti min. 20%
3 osa
- venkov – 3 projekty,  finanční alokace 20% ( mohou žádat všichni, obce, neziskovky, podnikatelé, (spoluúčast 20%-50% podle typu žadatele).

Do 10.8. je třeba odeslat žádost MAS (to zařizuje kancelář MAS a je k tomu potřebný souhlas obcí se začleněním do MAS). Začátkem září by měl být znám výběr MASEK, které budou čerpat přislíbené peníze (těch 2,5 mil). Pokud budeme vybráni - cca v horizontu 3 týdnů po tomto datu se budou předkládat jednotlivé projekty členů na MAS Lípa pro venkov. 
Poté  výběrová komise MAS projekty posoudí a vybere, vybrané se pošlou ke schválení na MZe, a bude možná jejich realizace, na kterou budou cca 2 měsíce (poslední faktury do 12.12. 2007),
PROTO DOPORUČUJEME  NEDÁVAT STAVEBNÍ PROJEKTY, ale spíše nakupovací – vybavení, nákup techniky, výsadba zeleně, apod., prostě něco, co půjde rychle realizovat. Případní zájemci by si již v předstihu měly připravit údaje (např. co, za kolik a od koho koupit)

Obce a neziskové organizace mají povinnou 20% spoluúčast na projektu, podnikatelé 50%. Nejdříve se čerpají vlastní zdroje, pak dotace na základě limitky, peníze nejdou přes účet MAS, ale přímo přes žadatele. Žádost podává vždy vlastník nebo nájemce objektu. Přesné podmínky a náležitosti projektu je možno vyčíst v Pravidlech Leader ČR, zveřejněných na internetu.
Příklad financování v ose školství: vybírat se budou 2 projekty -  40% ze 2,5 mil. = 1 mil. Kč dotace

1.000.000 je 80% uznatelných nákladů projektu, k tomu vlastní zdroje – celkem to je 1.250 000,- Kč

Tedy pokud MAS získá peníze, bude vybírat za školství 2 projekty o celkovém objemu 1.250.000,- Kč při spoluúčasti 250.000,- Kč, průměrně tedy125.000,- na jeden projekt.
