   Způsob podání projektu
 

            Možnost podávat projekty je dána vyhlášením výzvy k podávání projektů. 
      Žádost o finanční pomoc se bude předkládat na standardizovaném formuláři vydaném SZIF, který bude tvořen obecnou částí žádosti a specifickou částí žádosti. K formuláři žádosti se budou přikládat čtyři  výtisky projektu s očíslovanými stránkami a všechny předepsané povinné přílohy. Pokud žadatel uzná za vhodné může předložit ještě přílohy, které jsou v Pokynech pro žadatele označeny jako nepovinné. Veškeré požadované přílohy musí být alespoň v jednom paré originálem nebo úředně ověřenou kopií. Předložení veškerých povinných příloh je podmínkou pro zaregistrování žádosti. Předložení nepovinných příloh nemá vliv na zaregistrování žádosti 
Žádosti spolu s projekty, povinnými přílohami a případně nepovinnými přílohami (dále jen „projekt“)  se podávají jako jeden celek uložené do obálky či archivní krabice.  

            Předložení celého projektu musí učinit žadatel osobně  nebo prostřednictvím pověřené osoby. Pověření musí mít formu úředně ověřené plné moci s vymezením rozsahu zmocnění i časové platnosti. Před managerem MAS žadatel či jím pověřená osoba žádost podepíše. Ještě předtím však manager MAS zkontroluje oprávněnost osoby dokument podepsat. Je-li žádost již podepsána, nelze tento podpis, není-li úředně ověřen, uznat.  Asistent managera po předání celého kompletu žádosti vystaví potvrzení o předání. Toto potvrzení bude podepsáno managerem a osobou žadatele či jím pověřené osoby.

 
Zaregistrování žádosti
                  Manager místní akční skupiny předloží příslušné RO SZIF všechny žádosti o finanční pomoc, projekty a přílohy  předložené v rámci první výzvy. Pracovník RO SZIF žádosti zaregistruje a předá managerovi MAS Potvrzení o zaregistrování žádosti. Asistent manager zajistí doručení tohoto Potvrzení předkladateli projektu. Doručení bude provedeno poštou doporučeným dopisem s doručenkou. 
 
Administrativní kontrola
                  Po zaregistrování všech žádostí a projektů žadatelů provede manager s poradcem MAS (pravidlo čtyřech očí) administrativní kontrolu povinných a nepovinných příloh požadovaných ve výzvě a Pokynech pro žadatele a posoudí, zda je žádost o finanční pomoc a projekt v souladu se Strategií MAS. Kontrolovat se bude zejména úplnost údajů v žádosti, přijatelnost nákladů, na jejichž podporu je žádáno, kompletnost povinných příloh a jejich platnost. 
Administrativní kontrolu provede nezávisle na MAS i RO SZIF.
                  Zjistí-li RO SZIF či MAS při administrativní kontrole, že žádost včetně projektu a příloh je neúplná, nebo obsahuje zjevně chybné údaje, oznámí žadateli do 42 kalendářních dnů od dne jejího zaregistrování konkrétní závady s výzvou k jejich odstranění. Toto oznámení proběhne způsobem, který umožní prokázání obdržení této výzvy žadatelem (doporučený dopis s doručenkou). Rozhodné je však datum odeslání této výzvy. 
 
Příjem opravených či doplněných projektů
                  Opravený či doplněný projekt musí žadatel doručit do kanceláře managera místní akční skupiny osobně nebo prostřednictvím pověřené osoby (pro pověřené osoby platí stejná pravidla jako u prvotního příjmu žádostí)  Manager MAS vydá potvrzení o převzetí. 
                  Nedojde-li k odstranění závad projektu do 21 kalendářních dnů ode dne odeslání výzvy, považuje se projekt za neúplný a bude z registrace vyřazen.
Dodatečné předkládání nepovinných příloh není možné (nevztahuje se na odstranění závad v nepovinných přílohách předložených při registraci žádosti). Dodatečné úpravy požadované míry podpory nejsou možné;
                  
 
