Realizace projektů
 

V okamžiku, kdy žadatel podepíše Podmínky a převezme Rozhodnutí, stává se příjemcem finanční pomoci a může začít realizovat svůj projekt. Projekt se pro něho v té chvíli stává závazkem, který musí splnit, aniž by se vystavil riziku krácení či odebrání dotace. Každý příjemce obdrží Pokyny pro příjemce, kde budou sepsány veškeré důležité informace, podmínky a rady,  které povedou k úspěšné realizaci projektu. 

V Pokynech pro žadatele tak pouze vyjímáme nejdůležitější z nich. Jedná se o tyto:

a)      Příjemce pomoci je povinen naplánovat realizaci projektu tak, aby byla zahájena nejpozději do 6 měsíců ode dne podepsání Podmínek a převzetí Rozhodnutí

b)      Příjemce musí předložit žádost o proplacení pro 3. kolo příjmu žádostí nejpozději k 12 měsíců od zahájení projektu 

c)      Každý projekt musí tvořit samostatnou funkční část, dílčí platby ani zálohy nejsou přípustné (tj. předkládá se pouze jedna žádost o proplacení);

d)      Žadatel je povinen zabezpečit financování realizace projektu nejprve z vlastních zdrojů;

e)      Žadatel je oprávněn začít s realizací přijatelných výdajů projektu po uskutečnění zadávacího řízení a po zaregistrování úplné žádosti na příslušném RO SZIF

f)       Provádění jakýchkoliv změn v Podmínkách nebo v projektu je podmíněno předchozím písemným schválením příslušného RO SZIF;

g)      Dojde-li k odchylce od projektu nebo Rozhodnutí a Podmínek (např. změna harmonogramu realizace projektu, změna nákladů na projekt apod.), je příjemce pomoci povinen neprodleně předkládat na MAS Hlášení příjemce pomoci o změnách v průběhu realizace projektu v rámci Operačního programu na předepsaném formuláři; 

h)      Příjemce je povinen vybrat dodavatele pro realizaci projektu v souladu se zákonem č.40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů a průběh výběru dodavatele náležitě dokladovat dle platného zákona v případě, že bude podléhat zákonu č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách;

i)        V případě, že předpokládaná cena předmětu zakázky bude přesahovat 2 mil. Kč (dle ustanovení § 6 odst. 1 zákona), ale zakázka na dodávky, služby a stavební práce není z více než 50 % financována veřejným zadavatelem (viz § 6 odst. 1, písm. b) zákona), bude postupováno podle Pravidel LEADER+ vydanými Ministerstvem zemědělství. S těmito Pravidly je příjemce povinen se seznámit;

j)        V případě, že předpokládaná cena předmětu zakázky nebude přesahovat 2 mil. Kč, ale zakázka na dodávky, služby a stavení práce je nebo není z více než 50 % financovaná veřejným zadavatelem, bude postupováno s ohledem na zajištění ustanovení § 6 odst. 3 zákona takto: 

            - u zakázek, jejichž předpokládaná cena předmětu zakázky přesáhne 5 000,- Kč a  nepřesáhne 500.000,--Kč, nebude realizováno výběrové řízení z více zájemců, ale musí být postupováno v souladu s Příručkou pro zadávací řízení neveřejných zakázek;

            - u zakázek, jejichž předpokládaná cena předmětu zakázky přesáhne 500.000,--   Kč a  nepřesáhne 2.000.000,--Kč, bude realizován postup uvedený v Pravidlech LEADER +:

k)     Výběrové (zadávací) řízení podle zákona č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách a podle Pravidel LEADER+ může žadatel/příjemce pomoci zahájit od 1. 5. 2004;

l)        Příjemce pomoci odpovídá za to, že všechny jím poskytované údaje jsou úplné a pravdivé;

m)    Příjemce pomoci je povinen od okamžiku zaregistrování žádosti poskytovat požadované informace, dokladovat svoji činnost, poskytovat veškerou dokumentaci vztahující se k projektu a umožnit vstup kontrolou pověřeným osobám (zejména kontrolám ze strany Ministerstva zemědělství ČR, Státního zemědělského intervenčního fondu, útvaru pro winding-up, Centrální harmonizační jednotky pro finanční kontrolu ve veřejné správě, Platebního orgánu, Nejvyššího kontrolního úřadu, Evropské komise a Evropského účetního dvora, popř. jimi určených zmocněnců a dalších kontrolních orgánů dle zákona o finanční kontrole) do svých objektů a na pozemky k ověřování plnění podmínek Pravidel LEADER+ a Podmínek;

n)      Příjemce pomoci je povinen respektovat opatření stanovená k nápravě, která vzejdou z kontrolní činnosti pověřených pracovníků dle bodu 4 písmene c) a dodržet stanovené termíny pro odstranění nedostatků a závad;

o)      Příjemce pomoci je povinen poskytovat požadované ukazatele pro hodnocení projektu a opatření tak, jak jsou uvedena v Pravidlech  LEADER+, (není-li ve specifické části Pravidel LEADER+ uvedeno jinak);

p)      Příjemce pomoci je povinen vést účetnictví podle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů a zavést k realizaci projektu z OP Zemědělství samostatnou účetní analytickou evidenci nejpozději k datu předložení žádosti;

q)      příjemce pomoci je povinen uchovávat Rozhodnutí a Podmínky včetně Dodatků a veškeré doklady týkající se poskytnuté pomoci ve smyslu zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, po dobu stanovenou v tomto zákoně, nejméně však 12 let od poslední platby; 

r)       žadatel/příjemce pomoci je povinen realizovat finanční operace související s financováním přijatelných výdajů projektu prostřednictvím vlastního bankovního účtu. K financování projektu může rovněž použít úvěrový účet u banky týkající se projektu a devizový účet k úhradě nákladů související s realizací projektu. Tato podmínka se nevztahuje na přijatelné výdaje realizované příjemcem pomoci v hotovosti. Maximální výše přijatelných výdajů realizovaných v hotovosti může být při jednorázové platbě 50.000,- Kč, v rámci jednoho projektu do 100.000,- Kč. Platbu v hotovosti prokazuje příjemce pomoci pokladním dokladem, na kterém oprávněná osoba potvrdí příjem hotovosti.

s)      Příjemce pomoci je povinen po celou dobu trvání závazku zabezpečit pojištění pojistitelného majetku pořízeného s finanční pomocí OP Zemědělství proti jeho poškození, zničení nebo ztrátě;

t)       Příjemce pomoci se zavazuje, že po celou dobu závazku bude s majetkem získaným s finanční pomocí OP Zemědělství nakládat obezřetně a s náležitou odbornou péčí a nebude zřizovat další zástavní právo na majetek získaný z finanční pomoci OP Zemědělství (netýká se úvěru a zástavního práva nutného pro realizaci projektu);

u)      Příjemce pomoci, který chystá převod majetku, získaného v souvislosti s realizací projektu, na jinou osobu dříve, než skončila doba trvání závazku, je povinen neprodleně požádat SZIF o souhlas s provedením;

v)      Příjemce pomoci si se svými dodavateli musí dohodnout fakturační podmínky tak, aby byla doložena specifikace uplatňovaných přijatelných výdajů;

w)     Příjemce pomoci je povinen zahrnout do smluv uzavíraných v souvislosti s realizací projektu s dodavateli ustanovení, které umožní pověřeným zaměstnancům uplatňovat vůči těmto dodavatelům stejné kontrolní mechanismy jako vůči samotnému příjemci pomoci;

x)      Příjemce pomoci, který uvedl neúplné nebo nepravdivé údaje, je povinen vrátit neoprávněně použité prostředky na zvláštní účet Platebního orgánu a může být zahájeno řízení podle § 15 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech. V případě zjištění porušení rozpočtové kázně dle § 44 odst. 1, písm. b) zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), vrátí příjemce pomoci neoprávněně čerpané prostředky včetně penále na účet uvedený v rozhodnutí příslušného finančního úřadu.

y)      Příjemce pomoci je povinen dodržovat ustanovení týkající se požadavků na publicitu 

v souladu s ustanoveními nařízení Komise (ES) č. 1159/2000 o informačních a propagačních opatřeních (podrobněji viz bod 9 obecné části Pravidel LEADER+)

