Mikroregion  Zbraslavicko a sdružené obce

Zápis z jednání valné hromady Mikroregionu Zbraslavicko a sdružené obce ze dne 19. 9.2013 konané v salonku restaurace u Datla ve Zbraslavicích od 15:00 hod.
Přítomni: dle prezenční listiny

Program:
1) Volba ověřovatele zápis

2) Kontrola zápisu z minulého jednání

3) Dopravní obslužnost

4) Dotace Aktivní dovolená na Kutnohorsku - vyúčtování
5) Rozpočtové opatření (Seifertová)

6) Cyklomapy, přístřešky (Tvrdík)

7) Různé – informační tabule

8) Závěr
Předseda DSO, Ondřej Havlovic, přivítal přítomné na zasedání valné hromady Mikroregionu Zbraslavicko a sdružené obce a zároveň seznámil přítomné s programem jednání.

1) Ověřovatelem zápisu byl zvolen Bc. Miroslav Ptáček.

Hlasování:   pro: 10

proti: 0

zdržel se: 0

2) Zápis z minulého jednání byl schválen bez připomínek.
Hlasování:    pro: 10

proti: 0

zdržel se: 0

3)
Téma dopravní obslužnost bylo převedeno na další jednání, z důvodu nepřítomnosti pí   Krčmářové. Na příštím jednání se budou projednávat dodatky ke smlouvám a rozsah dopravní obslužnosti. Podklady ohledně plateb dopravní obslužnosti ze strany obcí byly zaslány pí Krčmářovou. Obce je následně přeposlaly prostřednictvím KÚ na Ministerstvo dopravy.
Hlasování:    pro: 10

proti: 0

zdržel se: 0

4) 
Výdaje projektu „Aktivní dovolená na Kutnohorsku“ činí 103.000 Kč, dotace na tento projekt činí 90.000 Kč, spoluúčast mikroregionu činí 13.000 Kč. Cílem projektu je prezentace Kutnohorska a propagace podnikatelů v našem regionu. Materiály jsou zdarma dostupné na informačních centrech a úřadech v regionu Kutnohorska. 

5)
Návrh na schválení mimořádného příspěvku – 5.000 Kč pro obec Třebětín na akci pejskyáda (zohlednit v rozpočtovém opatření). Návrh rozpočtového opatření č. 2 dále zahrnuje přeúčtování krajské dotace a zohlednění povoňového daru. Z letošního rozpočtu mikroregionu dále vyčleněno 50.000 Kč na obnovu a doplnění vybavení cyklotras. Za tyto finance budou pořízeny cyklomapy a dřevěné lavičky s přístřešky. Momentálně probíhá příprava rozpočtu pro rok 2014. Dne 21.10. 2013 proběhne průběžný audit mikroregionu.
Hlasování:    pro: 10

proti: 0

zdržel se: 0

6)
Deskové cyklomapy se graficky zpracovávají pro 3 obce (obec Úmonín, Bludov a Opatovice I). V půlce měsíce října proběhne připomínkování map a ke konci října by měla být provedena jejich instalace. Celková ceny pořízení map pro obce mikroregionu činí 17.787 Kč. Obec Úmonín vyčlení ze své rozpočtu na nadstandardní úpravy 1.016,4 Kč a obec Bludov 968 Kč. Za zbylé finanční prostředky z rozpočtu tj. 32.213 Kč budou pořízeny dřevěné lavičky s přístřešky.
Hlasování:    pro: 10

proti: 0

zdržel se: 0

7)
Firma Daruma (společnost pro tvorbu informačních panelů) po dohodě s Ing. Holíkem představila návrh na pořízení informační tabule pro zvýšení cestovního ruchu v mikroregionu. Cena jedné informační tabule činí cca 400.000 Kč.
Hlasování:    pro: 0

proti: 10

zdržel se: 0

 
Valná hromady DSO Mikroregion Zbraslavicko a sdružené obce zamítá návrh na koupi informační tabule z důvodu vysokých pořizovacích nákladů.
8)  
Předseda mikroregionu seznámil přítomné s termínem konání Setkání starostů MAS - předběžně  28.11.2013. Na programu řešení fungování České počty v obcích, dopravní obslužnost, dotace z krajů apod.

Předseda DSO, Ondřej Havlovic ukončil jednání a poděkoval přítomným za účast na jednání. Místo dalšího jednání naplánováno na měsíc listopad v obci Slavošov.

USNESENÍ:

DSO schvaluje:

1)  /bod 1/ ověřovatele zápisu

2)  /bod 2/ kontrolu zápisu a usnesení z minulého jednání

3)  /bod 3/ přesun jednání o dopravní obslužnosti na příští zasedání
4)  /bod 5/ mimořádný příspěvek 5.000 Kč pro obec Třebětín

5)  /bod 5/ rozpočtového opatření č. 2 - příloha zápisu
6)  /bod 6/ pořízení cyklomap a dřevěných přístřešků do celkové výše 50.000 Kč
DSO zamítá:


1)  /bod 7/ pořízení informační tabule firmy Daruma
DSO bere na vědomí:
1)   /bod 4/ vyúčtování dotace „Aktivní dovolená na Kutnohorsku“

 2)   /bod 9/ informace o setkání starostů MAS Lípa pro venkov o.s. a konání příštího jednání VH DSO Mikroregion Zbraslavicko a sdružené obce
Jednání ukončeno v 17.15 hod. 
---------------------------------



-----------------------------------

Předseda: Ondřej Havlovic



Místopředseda: Jaromír Juna

-------------------------------------


-----------------------------------

Zapisovatel: Martina Jiříková


Ověřovatel: Miroslav Ptáček


Přílohy:

1) Prezenční listina

2) Rozpočtové opatření
3) Pozvánka na zasedání

