 DSO Mikroregion  Zbraslavicko a sdružené obce

Zápis z jednání valné hromady Mikroregionu Zbraslavicko a sdružené obce ze dne 25. 9. 2014 konané v obci Paběnice od 15:00 hod. 

Přítomni : dle prezenční listiny – 11 s právem hlasování
Program: 1)  Volba ověřovatele zápisu
   2)   Kontrola zápisu z minulého jednání
   3)   Společný postup v řešení odpadového hospodářství  

   4)   Pokračování projektu meziobecní spolupráce  


   5)   Komunální volby 2014

   6)   Různé


   7)   Závěr

Předseda DSO, Ondřej Havlovic, přivítal přítomné na zasedání valné hromady Mikroregionu Zbraslavicko a sdružené obce. Starosta obce Paběnice p. Václav Kunášek seznámil přítomné s historií obce Paběnice, s projekty, které byly realizovány v posledních letech a s plány do budoucna. 
1) Ověřovatelem zápisu byl zvolen Radek Křivánek.
Hlasování:  
 pro: 11

proti: 0

zdržel se: 0

2) Zápis z minulého jednání byl schválen bez připomínek.

       Hlasování:    
pro: 11

proti: 0

zdržel se: 0

3)
Ondřej Havlovic dále požádal přítomné zástupce firmy AVE, aby shrnuli stav odpadového hospodářství v DSO. Firma AVE zajišťuje svoz odpadu pro 11 ze 13 sdružených obcí. Ke konci tohoto roku končí 7 obcím smlouva na svoz směsného komunálního odpadu. Ostatní mají smlouvu v platnosti ještě rok. Dále byly uzavřeny smlouvy na svoz tříděného odpadu. Jejich platnost je vesměs do konce roku 2017. A konečně pro některé obce bylo zřízeno vyvážení biologického odpadu a zde je vzhledem k vázanosti projektu fincovaného z prostředků EU udržitelnost projektu 5 let. Následovala diskuse jaký společný postup zvolit pro zajištění odpadového hospodářství u obcí jimž vyprší smlouva k 31.12.2014. Nakonec všeobecně odsouhlaseno doporučení, aby zastupitelstva obcí, jichž se tento problém týká, uzavřela se svozovou firmou smlouvu na dobu určitou 1 rok. Tak dojde ke sjednocení termínů u všech obcí a během roku 2015 bude dostatek času na přípravu společného výběrového řízení na svoz TKO, ve kterém budou obce vystupovat jednotně. Členské obce do 2.10. zašlou jako podklad pro připravované výběrové řízení výkaz o nakládání s odpady za rok 2013 a text smlouvy se svozovou firmou, ve kterém budou specifikovány počty svozů. Zástupci firmy AVE připraví  roční smlouvy pro obce, kterých se to týká  a budou kontaktovat starosty.  
 Hlasování:    
pro: 9


proti: 0

zdržel se: 2 
4)
Koordinátora projektu meziobecní spolupráce paní Silvie Doušová, seznámila přítomné s dalším postupem projektu. Aktuálně se v rámci ORP Kutná Hora řeší čtyři okruhy problémů – sociální služby, školství, odpadové hospodářství a cestovní ruch. U všech témat byla zpracována analýza a nyní se v pracovních skupinách projednává návrhová část. SMO postupně ustupuje od myšlenky, že by na území ORP měl vzniknout další mikroregion zahrnující většinu obcí a nyní podporuje myšlenku revize činnosti stávajících DSO. K tomu je třeba vyplnit dotazník o činnosti DSO. Po diskusi nad touto problematikou pověřila VH DSO Mgr. Radka Tvrdíka, aby za DSO Zbraslavicko tento dotazník vyplnil a v co nejkratším termínu ho předal do kanceláře řešitelů projektu.    
Hlasování:   
 pro: 11

proti: 0

zdržel se: 0
5)
Dalším bodem programu byla příprava komunálních voleb 2014. Každý z přítomných starostů shrnul předvolební situaci v obci a oznámil zda nadále kandiduje či nikoli. V rámci tohoto bodu jednání předseda DSO popřál přítomným mnoho úspěchů ve volebním klání a vyjádřil přesvědčení, že s většinou přítomných se opět po komunálních volbách setká.

6)
Předseda DSO poděkoval přítomným za účast a ukončil jednání. Další VH DSO proběhne v prosinci. Místo bude ještě upřesněno v souvislosti s výsledky voleb. 
Jednání ukončeno v 18.15 hod. 

USNESENÍ VALNÉ HROMADY DSO ZE DNE 25. 9. 2014 :

VH DSO schvaluje:

1)  /bod 1/  ověřovatele zápisu

2)  /bod 2/ vypořádání zápisu a plnění usnesení z minulého jednání

3)  /bod 3/ způsob zajištění svozu směsného komunálního odpadu v obcích, kde vyprší smlouva k 31.12.2014. 
4)  /bod 4/  pověřuje Radka Tvrdíka vyplněním dotazníku o fungování DSO pro potřeby projektu mezi obecní spolupráce SMO.  
DSO bere na vědomí:
1)   /bod 5/ 
informaci o přípravě komunálních voleb v jednotlivých obcích DSO
       2)   /bod 6/  termín příští VH v prosinci 2014       
---------------------------------



-----------------------------------

Předseda: Ondřej Havlovic



Místopředseda: Jaromír Juna
-------------------------------------



-----------------------------------

Zapisovatel: Radek Tvrdík



Ověřovatel: Radek Křivánek 






    


                      

